

Stanjurův balíček porušuje ústavu, říká senátorka Hamplová. Už píše žalobu

parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Stanjuruv-balicek-porusuje-ustavu-rika-senatorka-Hamplova-Uz-pise-zalobu-744639

Jakub Makarovič

18.10.2023 19:25 | Komentář

Senátorka Jana Zwyrtk Hamplová tvrdí, že vládní konsolidační balíček významně ohrožuje samosprávu obcí a miliardovými škrty de facto omezuje výkon samosprávy, který je přitom dán ústavou. Senátorce vadí snížení příjmů pro obce z DPH a také z daně z příjmu fyzických i právnických osob. Zwyrtk Hamplová proto už chystá žalobu, kde chce tuto část konsolidačních opatření napadnout.

Sdílej



Foto: **Se svolením Jany Zwyrtk Hamplové**
Popisek: **Senátorka Jana Zwyrtk Hamplová**

V rámci konsolidačního balíčku vláda sníží podíl samospráv na výběru sdílených daní a také na dani z hazardu. Zatímco u hazardu a daně z příjmu fyzických a právnických osob panovala určitá shoda, snížení podílu u DPH je pro samosprávy nepřijatelné. Původně vláda ještě chtěla snížit podíl z daně z nemovitosti, ale po velkých protestech tato daň zůstala v plné výši obcím.

V pátek 13. října byl konsolidační balíček i přes protesty opozice přijat a nyní míří do Senátu, ačkoliv opoziční ANO a SPD už vyhlásily, že způsob přijetí možná napadnou u soudu. Podle senátorky Jany Zwyrtkové Hamplové je jedním z problematických míst balíčku odebrání části daně samosprávám.

„Konsolidační balíček, který odhlasovala Sněmovna v pátek 13. října 2023, se výrazně dotýká také obcí a měst a nic na tom nemění fakt, že je zde jasná snaha finanční dopady na místní samosprávy bagatelizovat. Opak je totiž pravdou – dopad na většinu rozpočtů obcí a měst může být tak zásadní, že bude ohrožen sám výkon samosprávy. To přesto, že je chráněna ústavou, a stát musí proto pro výkon samosprávy vytvářet odpovídající finanční podmínky. Obcím však aktuálně hrozí, že přijdou o miliardy, a výkon samosprávy tak bude znemožněn nebo výrazně omezen,“ upozorňuje Zwyrtková Hamplová ve vyjádření pro ParlamentníListy.cz.

Zwyrtková Hamplová připomíná, že vláda původně chtěla odebrat i část daně z nemovitosti. „Stát si chtěl původně nechat část daně z nemovitostí, ale zde narazil na okamžité protesty obcí, a také na právní argumenty, které možnost státu sebrat obcím část místní daně do státního rozpočtu zpochybňovaly. Vláda přesto na peníze obcím citelně sáhla – snížila jim příjmy ze sdílených daní, jako je daň z příjmu fyzických a právnických osob, a také daň z přidané hodnoty a chce změnit i poměr přerozdělení výnosu daně z hazardu mezi samosprávou a státem,“ vypočítává senátorka, kde všude obce přijdou o peníze.



Mgr. Jana Zwyrtk Hamplová

NEZ

senátorka

Vláda navíc prý celou věc bagatelizuje, když obcím doporučuje, aby chybějící částku vybraly na zvýšené dani z nemovitosti. „Dopad na obce bagatelizuje tím, že obce mohou zvýšit právě ony daně z nemovitosti, a tím si schodek nahradit. To je ovšem v praxi zcela nereálné. Jednak to nikdy nemůže nahradit státem snížené příjmy, jednak obce logicky nechtějí zatěžovat ani občany, ani podnikatele dalšími výdaji na bydlení či provoz, protože ty jim porostou i tak. Rozdíl mezi anonymním zvyšováním daní ze Strakovy akademie a z místních radnic je tedy hlavně v tom, že místní radnice znají život zblízka a vědí, že další zvýšení nákladů, které chce vláda přes obce realizovat, občané neunesou,“ má jasno Zwyrtk Hamplová, že další zvyšování daní už by bylo pro občany neúnosné.

„Z toho vyplývá jasný závěr: schodky v rozpočtech, které obcím a městům balíčkem vznikají, nemají jak dorovnat; ty peníze jim budou definitivně chybět a dopad ucítí opět občané. Situace může totiž vyústit

v nemožnost samosprávu fakticky realizovat, nebo to může výrazně snížit její rozsah a kvalitu,“ tvrdí Zwyrtek Hamplová.

Proto senátorka a právnička připravuje právní rozbor, jak tuto část konsolidačního balíčku napadnout u soudu. „Unie sebevědomé samosprávy aktuálně provádí právní rozbor možnosti napadnout finanční oslabení samospráv soudní cestou. Formou protestu ze strany dotčených samospráv by pak mohlo být plošné odmítnutí výkonu státní správy nebo přesné vyčíslení nákladů spojených s tímto výkonem a ten po státu jako kompenzaci požadovat. Samospráva by však neměla připustit, aby bylo podobným krácením místních rozpočtů omezováno její ústavní právo na samosprávu. Jsem připravena být v tom obcím oporou,“ uvedla předsedkyně Unie sebevědomé samosprávy.

Psali jsme:



Snižujeme DPH na potraviny, chlubil se Fiala. Pořád bude jedno z největších v Evropě, spočítali ekonomové

**TRIKOLORA**

Trikolora: Konsolidační nebo ozdravný balíček ničím, zač je vydáván, není



Žádné opravdové návrhy jste nepředložili, smál se Jakob z TOP 09 opozici



Stanjura vykládal, jak dělá vše pro sociální smír. Schillerová už to nevydržela

Líbil se Vám tento článek?

Nezávislost naší redakce můžete podpořit peněžitým darem v jakékoliv výši bankovním převodem na účet:

131-981500247/0100

QR kód obsahuje údaje k platbě, výši částky si určete sami.



Jste politik? Zveřejněte bez redakčních úprav vše, co chcete. Zaregistrujte se [ZDE](#).

Jste čtenář a chcete komunikovat se svými zastupiteli? Zaregistrujte se [ZDE](#).

Článek obsahuje štítky

daně , DPH , obce , Zwyrtek Hamplová , samospráva , konsolidační balíček

autor: **Jakub Makarovič**



Miloš Vystrčil byl položen dotaz

Svoboda slova

Pane Vystrčíle, pro DenikN jste řekl: "Správný postup v boji proti dezinformacím není jednoduché zvolit, aby to nakonec dezinformátorům nenahrávalo. Odborníci by měli říct, jak má v této věci stát postupovat, aby nedocházelo k omezování svobody slova a šíře demokratického prostoru. Pokud se setkáme ...

Odpověď na tento dotaz zajímá celkem čtenářů: 8

Další články z rubriky



23:06 70 úspěšných kroků vlády, chlubil se Fiala. Babiš šel jeden po druhém: Lež, lež, lež. Tři hodiny

„Předražené energie, zaškrcená ekonomika, z řetězu utržená inflace,“ vyčetl Andrej Babiš premiérovi ...

14:02 73 Kč ČR, 9 Kč Polsko. Čech vzteky zahodí mobil

8:15 Šup sem, šup tam. Vyzrál na Českou spořitelnu a pochlubil se

19:41 Nemůžeme být bez Evropské unie. Naše alma mater. Nerudová s Farským se dojali před lidmi

13:33 Čachry s hodnocením, mazání účtů? Film rozjel zlé věci. I v Česku

9:25 „Sklady zbraní v nemocnicích.“ 500 mrtvých v Gaze: Nové info a zásah Ruska